



1 镇江市代表团参加第二十届省运会,多个项目实现历史性突破

2022年是省运会之年,我市共有905名运动员参加了27个大项的比赛,收获“37金29银49铜”,奖牌总数115枚,完成了“金牌总数超上届,精神文明获丰收”的参赛目标,并在乒乓球、游泳、击剑、象棋等项目上取得历史性突破:其中,乒乓球项目获得“4金7银4铜”,金牌数全省并列第一,奖牌数全省第一,单项总分全省第一;游泳项目勇夺“8金4银2铜”,击剑项目拿下“4金4银”,均创下历史最好成绩;象棋比赛取得“3金2银4铜”,奖牌数全省第一,金牌数全省第二,再次擦亮“全国象棋之乡”金字招牌。



2 市体育局全力打造“全民动起来、镇江跑起来”全民健身服务品牌

2022年,市体育局全力打造“全民动起来、镇江跑起来”全民健身服务品牌,服务市民超百万人次,做法被《中国体育报》宣传推广。全市新安装健身路径563套、乒乓球桌210张、篮球架255副,新建体育公园8个、健身步道25公里。举办了第四届城市业余联赛、第六届“健康杯”羽毛球比赛、健身指导进机关进乡村进企业在内的300多场次全民健身赛事活动。探索体育服务新模式,打造上线了“体育大市口”智慧服务平台,目前该平台已拥有体育资讯、场地查询、订场购票等14项服务功能,去年共开展线上赛事活动10余场,赛事线上直播20余场,发布科学健身指导视频60多期,截至目前平台访问用户超过26万人次,智慧体育工作在全省体育系统走在前列。



3 全国2022年“全民健身日”主题示范活动暨第六届“宁镇扬”全民健身大联动在健康路体育公园举行

8月8日,全国2022年“全民健身日”主题示范活动暨第六届“宁镇扬”全民健身大联动在江苏省镇江市健康路体育公园举行。该活动由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部、江苏省体育局、镇江市人民政府主办,镇江市体育局、南京市体育局、扬州市体育局承办,中国体育彩票公益支持。

我市体育部门以这次“宁镇扬”全民健身大联动为契机,加强三市体育赛事联动、体育资源共享、体育文化交流,协同推进全民健身工作,助力宁镇扬一体化建设。在“全民健身日”期间,我市各级体育部门和体育社会组织也举办了丰富多彩的全民健身活动和科学健身指导服务。

2022年度镇江市十大体育事件

2022年,全市体育战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,努力构建更高水平的全民健身公共服务体系,一批体育健儿在省运会和国内国外赛场上披荆斩棘,为城市增光添彩,多措并举助力产业强市“一号战略”,展现了镇江体育精神、镇江体育力量、镇江体育担当。现将2022年度镇江市十大体育事件予以发布,邀您共同见证镇江体育事业的蓬勃发展。



4 “奔跑吧·少年”镇江市“千场万人”体育公益健身培训暨2022年“七彩夏日”体育消费季活动开幕

6月17日,“奔跑吧·少年”镇江市“千场万人”体育公益健身培训暨2022年“七彩夏日”体育消费季活动启动仪式在健康路体育公园举行。本次活动由市体育局、市教育局、市商务局、京口区人民政府、润州区人民政府联合主办。

本次公益培训涵盖了乒乓球、羽毛球、击剑、轮滑、足球等12个项目,由体育部门和社会力量共同承担,超过1000场,吸引2万多人参与其中。同时,当天的启动仪式也意味着2022年“七彩夏日”体育消费季活动拉开帷幕。



5 市体育系统举行“喜庆二十大、建功在一线”主题演讲比赛

10月20日,市体育系统“喜庆二十大、建功在一线”主题演讲比赛在体育中心体育馆举行。

比赛现场,选手们精神饱满、慷慨激昂,以真挚的情感、优美的语言讴歌新时代,献礼二十大,围绕“我以体育为荣,我为体育添彩”这一主线,讲述体育故事,弘扬体育价值观;讲述市体育系统广大党员干部职工立足平凡岗位,忠诚履职尽责,奋勇争先的昂扬斗志和感人事迹。

“喜庆二十大、建功在一线”主题演讲比赛作为镇江体育价值观专题教育活动内容之一,各位参赛选手不仅抒发了对体育事业的无限热爱之情,也进一步弘扬了“胸怀大局、敬业奉献、团结拼搏、文明友善、诚信守法、开拓创新”的镇江体育价值观。



曾宇(右)同队员获得世界竞走团体锦标赛青年组男子10公里团体冠军



蒋金燕(右)同队员获得世界竞走团体锦标赛青年组女子10公里团体冠军

6 我市两名“00后”小将为国争光 世界田径竞走团体锦标赛夺双冠

3月4日,从位于阿拉伯半岛的阿曼苏丹国传来好消息,由我市体育运动学校输送的两名“00后”小将蒋金燕、曾宇,在世界田径竞走团体锦标赛中,分获女子、男子青年组10公里第二、三名,为中国队包揽男女团体冠军立下汗马功劳。

2003年出生的蒋金燕、曾宇,均为市体育运动学校运动训练专业2021届学生。他俩师从丹阳体校教练葛志贤接受竞走启蒙训练多年,2018年进入市体育运动学校田径队,2019年进入省专业队。



7 丹阳:体教融合结硕果 赛场拼搏展风采

在江苏省第二十届运动会上,丹阳市云阳学校代表镇江市参赛的丹阳体校运动员经过努力拼搏,取得了8.5块金牌、5块银牌、9块铜牌的好成绩。云阳学校是一所九年一贯制学校,一直以来,学校以《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》和《关于全面加强和改进新时代学校体育工作意见》为指南,以不断加强学校体育工作、促进青少年健康发展、为国家培养高素质的劳动者和优秀的体育后备人才为目标,以加强学校体育训练和培养专业的运动员,为国家输送人才为重要工作。学校先后被评为全国体育先进学校、全国校园足球特色示范校、江苏省足球传统项目学校、江苏省田径传统项目学校、江苏省女子足球单项训练基地学校。



8 句容市九运会开幕式顺利举行

11月10日,句容市第九届运动会开幕式顺利举行。本届开幕式由句容市人民政府主办,句容市文体广电和旅游局、句容市教育局承办。

举办运动会是弘扬体育精神的重要途径,也是建设“健康句容”的重要载体。本次运动会以“相约九运 逐梦未来”为主题,突出“全民健身、全民参与”的办赛理念,20项体育赛事涵盖了大众健身项目,参赛规模超5000人次。



9 4:2! 中国队迪拜杯首胜 上演大四喜的方昊来自镇江扬中

3月26日,迪拜杯国际足球邀请赛迎来小组赛第2轮的较量,U23国足迎战泰国U23。在上半场比赛中,U23国足的发挥非常出色,来自鲁能泰山队的新星方昊挺身而出,在27分钟时间内连进3球,上演帽子戏法。下半场,方昊再进1球,上演大四喜,最终中国队以4:2战胜泰国队,迎来首胜。

方昊2000年1月3日出生于镇江扬中,曾就读于扬中市八桥中心小学。方昊是中国职业足球运动员,司职前锋,出道于鲁能青训,是第一个打入职业联赛进球的鲁能00后。



10 公益体彩“乐透”惊喜不断——镇江丹徒体彩3211011816网点喜中大乐透,单注奖金高达918万元!

5月11日,镇江丹徒区世业洲的3211011816体彩网点喜中大乐透,单注奖金高达918万元!5月12日,镇江、丹徒体彩中心工作人员前往该中奖网点开展了一场热闹喜庆的庆祝活动。网点业主孙先生激动地说:他从事体育彩票的销售将近20年了,在他网点十几万元的奖中就中过多次,其他的小奖就更别提了。如今,这近千万元的大奖花落自家,实在是兴奋不已,同时也为中奖者高兴。据镇江市体彩中心消息,本次大奖刷新了2022年镇江体彩中得单注大奖的奖金纪录!

2022年,全市体育彩票总销量9.39亿元,增幅22.87%,市场份额全省第3,值得一提的是,世界杯竞彩销售达2.26亿元。